
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 12 Μαΐου 2015

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΗΜΕΡΑΣ ΜΟΥΣΕΙΩΝ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ 

ΜΟΥΣΕΙΩΝ ΤΟΥ ΠΙΟΠ

Το  Πολιτιστικό  Ίδρυμα  Ομίλου  Πειραιώς  (ΠΙΟΠ),  στο  πλαίσιο  του  φετινού 

εορτασμού της Ευρωπαϊκής Νύχτας Μουσείων και της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων, 

με  θέμα  «Μουσεία  για  μια  βιώσιμη κοινωνία»,  φιλοξενεί  στο  Δίκτυο  των 

Μουσείων του σειρά εκδηλώσεων.

Το αναλυτικό πρόγραμμα έχει ως εξής: 

Μουσείο Περιβάλλοντος Στυμφαλίας

• Δευτέρα 18 Μαΐου (10:00)

Στο Μουσείο Περιβάλλοντος θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση με τίτλο «Η Στυμφαλία 

στον  δρόμο  της  αειφόρου  ανάπτυξης».  Στο  πρώτο  μέρος,  θα  γίνει  μία  σύντομη 

παρουσίαση  του  ευρωπαϊκού  συγχρηματοδοτούμενου  προγράμματος  LIFE – 

Stymfalia, στο οποίο συμμετέχει το ΠΙΟΠ, και συντονίζει η Τράπεζα Πειραιώς. Εν 

συνεχεία,  θα  λάβει  χώρα  η  πρώτη  επιδεικτική  κοπή  των  καλαμιών  της  Λίμνης 

Στυμφαλίας. Συνεπώς, κάτοικοι και φίλοι της Ορεινής Κορινθίας θα δουν από κοντά 

τα σύγχρονα μηχανήματα κοπής βιώνοντας την εμπειρία αποκατάστασης της Λίμνης. 

Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής.

Μουσείο Ελιάς και Ελληνικού Λαδιού 

• Δευτέρα 18 Μαΐου  (17:00 - 20:00)

Το  Μουσείο  Ελιάς  και  Ελληνικού  Λαδιού,  στη  Σπάρτη,  φιλοξενεί  την  ομάδα 

«Quilting Bee Σπάρτης».  Πρόκειται  για  14  γυναίκες  που  συναντώνται  σε  τακτά 

χρονικά διαστήματα και δημιουργούν χειροποίητα είδη, όπως παπλώματα, μαξιλάρια, 

τσάντες κ.ά.,  με τις τεχνικές  patchwork και  quilting. Όσα είδη έχουν ολοκληρωθεί 



μέχρι  και  την  ημέρα  της  εκδήλωσης,  θα  δωρηθούν  στο  Ορφανοτροφείο  Θηλέων 

Λαμίας. 

Υπαίθριο Μουσείο Υδροκίνησης

• Σάββατο 16 Μαΐου (10:00 – 14:00), Κυριακή 17 Μαΐου (10:00 – 15:30)

Φέρτε  τα  υφαντά  του  σπιτιού,  στο  Μουσείο,  για  το  ετήσιο  πλύσιμό  τους  στη 

νεροτριβή από τον νεροτριβιάρη της Οικογένειας Δρακόπουλου. Παράλληλα, στην 

αίθουσα πολλαπλών χρήσεων θα λειτουργεί έκθεση σπάνιων αρκαδικών υφαντών, 

που έχουν παραχωρηθεί από τη Δημόσια Ιστορική Βιβλιοθήκη της Ελληνικής Σχολής 

Δημητσάνας,  το  Μουσείο  και  το  Ιστορικό  Αρχείο  Γορτυνίας αλλά  και  από 

οικογένειες της περιοχής. Γυναίκες της Δημητσάνας θα ξετυλίξουν τις εμπειρίες τους 

και θα αποκαλύψουν μυστικά της υφαντικής τέχνης ενώ η Δρ Λαογραφίας, Νάντια 

Μαχά,  θα  δώσει  συμβουλές  για  τους  τρόπους  αποθήκευσης  και  διατήρησης  των 

υφαντών στο σπίτι. Η ολοκλήρωση του ετήσιου πλυσίματος θα γιορταστεί από τον 

Αγροτουριστικό Πολιτιστικό Σύλλογο Γυναικών Δημητσάνας. Απαραίτητη η δήλωση  

συμμετοχής.

Μουσείο Πλινθοκεραμοποιίας Ν. & Σ. Τσαλαπάτα

• Τετάρτη 20 Μαΐου (10:30 - 12:00 και 12:30 - 14:00)

Το Μουσείο  Πλινθοκεραμοποιίας  Ν.  & Σ.  Τσαλαπάτα,  στον Βόλο,  φιλοξενεί  την 

παράσταση  κουκλοθέατρου  της  Μαιρηβής  Βερυκόκκου  «Ο  μισοκοκοράκος»,  που 

απευθύνεται σε σχολικές ομάδες. Η παράσταση περιγράφει την ιστορία ενός κόκορα 

που ενώ είναι μικροκαμωμένος και καχεκτικός, βρίσκει ένα φλουρί που του αλλάζει 

τη ζωή. Οι μαθητές πριν την παράσταση θα έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε 

ένα δημιουργικό εργαστήρι και να έρθουν σε επαφή με τις κούκλες και τα στάδια 

κατασκευής τους. Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής. 

• Σάββατο 23 Μαΐου (ώρα 11:00)

Η Ομάδα  Εικαστικού  Θεάτρου  Κούκλας  «Πράσσειν  Άλογα» θα  παρουσιάσει  την 

παράσταση  «Γοργόνα  -  Γοργονίτσα».  Αφορά  στο  γνωστό  παραμύθι  του  Χανς 

Κρίστιαν  Άντερσεν  και  την  αγάπη  της  γοργόνας  για  τον  πρίγκιπα.  Η παράσταση 

απευθύνεται  σε  όλες  τις  ηλικίες  και  αμέσως  μετά  την ολοκλήρωσή της,  θα  γίνει 



συζήτηση με τα παιδιά αναφορικά με τα μηνύματα του έργου, καθώς και παρουσίαση 

των τεχνικών κατασκευής κούκλας. Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής.

Μουσείο Μετάξης 

• Τρίτη 19 Μαΐου  (10:30 - 12:00 και 12:30 - 14:00)

Η παράσταση κουκλοθέατρου της Μαιρηβής Βερυκόκκου, «Ο μισοκοκοράκος», για 

σχολικές ομάδες, θα φιλοξενηθεί επίσης στο Μουσείο Μετάξης, στο Σουφλί. Και εδώ 

οι μαθητές, πριν την παράσταση, θα έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε ένα 

δημιουργικό  εργαστήρι  και  να  έρθουν  σε  επαφή  με  τις  κούκλες  και  τα  στάδια 

κατασκευής τους. Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής.

• Παρασκευή 22 Μαΐου (ώρα 11:00)

Παρουσίαση της παράστασης, «Ο ζαχαροζυμωμένος», από την Ομάδα Εικαστικού 

Θεάτρου Κούκλας «Πράσσειν Άλογα». Πρόκειται για μια παράσταση με ηθοποιό και 

κούκλες για παιδιά και ενήλικες. Θα ακολουθήσει σχετική συζήτηση με τα παιδιά. 

Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής.

Μουσείο Μαρμαροτεχνίας

• Σάββατο 16 Μαΐου (19:00)

Θα εγκαινιαστεί η έκθεση «Στα χνάρια του σχολείου μας», στην οποία συνέβαλαν τα 

παιδιά  του  Δημοτικού  Σχολείου  Πύργου  συγκεντρώνοντας  και  ταξινομώντας 

αρχειακό υλικό και αντικείμενα. Οι ίδιοι οι μαθητές κατέγραψαν επίσης προφορικές 

μαρτυρίες ηλικιωμένων του νησιού αναζητώντας στοιχεία της πολύχρονης ιστορίας 

του σχολείου τους. Το συγκεκριμένο πρόγραμμα εκπονήθηκε με την καθοδήγηση των 

εκπαιδευτικών Δέσποινας Παπαδοπούλου, Στέλιου Μπόρτα και Κώστα Συκιώτη, και 

με  την  έγκριση  της  Σχολικής  Συμβούλου  της  2ης Περιφέρειας  Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Νομού Κυκλάδων, Ειρήνης Τσαβαλά.

Όταν σβήσουν τα φώτα των εγκαινίων, όσοι μαθητές επιθυμούν θα παραμείνουν εκεί 

για να περάσουν «Μια νύχτα στο Μουσείο!». Η δράση αυτή, γνωστή ως  museum 

sleepover, είναι ευρέως διαδεδομένη εντός και εκτός συνόρων και πραγματοποιείται 

για πρώτη φορά στην Τήνο.



  

• Δευτέρα 18 Μαΐου (10:00 – 12:30)

Τα  παιδιά  του  Δημοτικού  Σχολείου  Πύργου  θα  υποδεχθούν,  στο  Μουσείο 

Μαρμαροτεχνίας,  τους  μαθητές  του  Δημοτικού  Σχολείου  Εξωμβούργου.  Θα  τους 

μιλήσουν για την εμπειρία τους, θα τους ξεναγήσουν στην έκθεση, θα συμμετάσχουν 

σε  εικαστικό  εργαστήρι  και,  τέλος,  θα  τους  συνοδεύσουν  στο  σχολείο  τους 

προκειμένου να τους γνωρίσουν από κοντά το ιστορικό κτήριο.  

Μουσείο Βιομηχανικής Ελαιουργίας

• Παρασκευή 15 Μαΐου (10:30 έως 12:30)

Το Μουσείο Βιομηχανικής Ελαιουργίας Λέσβου  διοργανώνει, σε συνεργασία με τους 

καλλιτέχνες  Σοφία  Βολιώτη  και  Δημήτρη  Καλαντζάκη,  ένα  βιωματικό  παιχνίδι 

αποκλειστικά για τους μαθητές Β’ τάξης του Δημοτικού Σχολείου Αγίας Παρασκευής. 

Η  δράση  αποσκοπεί  αφενός  στην  εξοικείωση  των  παιδιών  με  τις  έννοιες  του 

«μουσείου» και της «συλλογής» αφετέρου στην ενημέρωση περί του εορτασμού της 

Διεθνούς Ημέρας Μουσείων.

Σε όλες τις εκδηλώσεις η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.

*Στο  πλαίσιο  του  εορτασμού  της  Διεθνούς  Ημέρας  Μουσείων,  τη  Δευτέρα  18/5  η  

είσοδος θα είναι ελεύθερη σε όλα τα μουσεία του Δικτύου του ΠΙΟΠ, τα οποία θα είναι  

ανοιχτά από τις 10:00 έως τις 18:00.

Δίκτυο Μουσείων ΠΙΟΠ

Μουσείο Περιβάλλοντος Στυμφαλίας
200 16,  Στυμφαλία Κορινθίας
Τηλ.: 24470 22296

Μουσείο Ελιάς και Ελληνικού Λαδιού
Όθωνος - Αμαλίας  129, 231 00  Σπάρτη
Τηλ.: 27310 89325

Υπαίθριο Μουσείο Υδροκίνησης



Κεφαλάρι Αϊ-Γιάννη, 220 07 Δημητσάνα
Τηλ.: 27950 31630
Μουσείο Πλινθοκεραμοποιίας Ν.& Σ. Τσαλαπάτα
Συγκρότημα Τσαλαπάτα, Νότια Πύλη, 383 34 Βόλος
Τηλ.: 24210 29844

Μουσείο Μετάξης,
Ελευθερίου Βενιζέλου 73, 684 00  Σουφλί
Τηλ.: 25540 23700

Μουσείο Μαρμαροτεχνίας Τήνου
Πύργος, Πάνορμος Τήνου, 842 01
Τηλ: 22830 31290

Μουσείο Βιομηχανικής Ελαιουργίας Λέσβου
Αγία Παρασκευή 811 02, Λέσβος
Τηλ.: 22530 32300


